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s a vele kapcsolatos közgazdasági tógái­

ul altról

A népesség szaporodása s az igé­
nyek fokozódása mind több es több 
jószág produkálását tettek szükségessé 
s minthogy ez a kezdetleges vadász , 
halász gazdálkodás mellett nem volt 
elérhető, az emberiség az állattenyész­
tésre, majd a földmivelésre áttérni s 
a föld művelésével kapcsolatban állan­
dóan letelepülni kényszerült.

Ezzel egyidejűleg transzformálódott 
ama felfogás, melyet az ember a közte 
és a tárgyak között fen forgó viszonyt 
illetőleg magának alkotott, s az a fo­
galom, mely vándor életmódja mellett 
csupán sejtelemként derengett elméjé­
ben, mint a tulajdonjog fogalma kijc- 
gecedve társadalma jogrendének sark­
kövévé vált.

Alig ugyanis a kezdetleges vadász 
és halász életmód mellett a szükség­
let kielégítésre alkalmas tárgyak (a vad 
a hal) megszerzése csupán találás és fog­
lalás utján ment végbe, tehát a szükség- 
erzet csak oly tevékenységet indukált, 
mclvlyel az ember a természetadta ja­
vakat felkereste és elfogta, de a fel­
emésztettek pótlásáról nem gondos­
kodott, addig az állattenyésztés és fő­
leg a földművelés mellett gazdasági ér­
telemben vett munkája nem merült ki 
csupán a javak megszerzésében és el­

fogyasztásában, hanem a preventive 
gondoskodott arról is, hogy a felhasz­
nállak helyébe a termeszei erői kellő 
irányításával uj, sőt tobb jószág ter­
meltessék.

E tényleges közreműködés a javak 
termelésében természetszerűleg oly 
irányban kellett, hogy hasson az emberi 
psychére, hogy kifejlődött annak tu­
data, hogy nem csak ama javak felett 
rendelkezik, a miket elfogyaszt, hanem 
jogos uralom illeti meg azokra nézve 
is, mik a jövőben szükséges javak 
előállításához megkívánt természeti 
erőket magukban rejtik, nem külön­
ben azok gyümölcseire is.

Minthogy pedig a jogérzet szükség- 
képen kötelességérzetet szül, ennél­
fogva saját jogunk elismerésének meg­
követelése mások hasonló jogának 
tiszteletben tartását, avagy legalább is 
ennek tudatát eredményezi, az a tudat 
pedig, hogy jogunkat mások tisztelet­
ben tartják, lehetővé tesz: részünkről 
a szolgáltatást akkor is, midőn tudjuk, 
hogy az, a kinek teljesítünk, nem ké­
pes ugyan szolgáltatásunk nyomban 
visszonozni, ámde fennforgó körülmé­
nyei garanciát nyújtanak arra nézve, 
hogy szolgálatkészsége fen forog s a 
most hiányzó szolgálat képességet a 
a jövőben megfogja tudni szerezni.

Egyfelől tehát a termeléshez, avagy 
fogyasztáshoz szükséges javakban való 
időieges hiány, melynek kiegyenlítését 
gazdasági életünk megszakítását nem 
tűrő folytonossága feltétlenül megki-

‘ vauja, másfelől az említett bizalom, 
nemkülönben bizalmunk a jogrendben, 
hogy csalódásunk esetén igényünk ér­
vényesítéséhez hatalma kényszerítő ere­
jét segélyül fogja nyújtani, teremtet­
ték meg a hitelt, melyre a társada­
lomnak, még ha csak kevéssé fejlett 
is, okvetlenül szüksége van, mert nél­
küle, mint Széchenyi István gróf mond­
ja : „a birtokos szegényebb, mint bir­
tokához képest lennie kellene, magát 

I nem bírja oly jól, mint körülményei 
! engednék, mezeit a jó gazda nem 
j vetheti a lehető legmagasabb virág­

zásra s mert nélküle kereskedés nincs“
Bannilv nagy legyen is azonban az 

ember bizalma embertársához, mégis 
él benne képzete annak, hogy fen fo­
rog a lehetőség a csalódásra. E lehe­
tőség óvatosságra s a jövő esélyeiről 
gondoskodásra inti s annak tudata, 
hogy a jogrend támogatására csak­
úgy számíthat, ha igénye kétségtelen, 
bizonyítékok szerzésére ösztökéli. És 

I akkor, midőn a jövő esélyeire készülve,
I bizonyítékot keres, találhat-e alkalma­

sabbat, hűbbet, igazab hat és tarló- 
sabbat az okiratnál ? ! Az em­
ber felejt, a mull ismeretét elho­
mályosítja a jelen, az ember múló, 
bármely percben elragadhatja a halál, 
az ember nem mindig igaz s álnok­
ságát ártalmunkra használhatja fel, az 
okirat ellenben hűen megőrzi a ténye­
ket, emlékeztet azokra akkor is, midőn 

j róluk szerzet tudomásunk el homály o- 
S sült, az okirat léte rendes körülmé-

Rosszkedvben.
Jilin Stepan Stepanics szokatlanul rossz 

kedvben ébredett fel álmából. Boszankodó, 
mogorva arcot vág és szürke arcán az elé­
gedetlenség kifejezése látható : egyrészt sér­
tődöttség másrészt világmegvetés tölti el.

Lassan öltözködik, lassan issza ki az ás­
ványvizet, azután valamennyi szobán végig 
sétál.

■— Csak azt szeretnem tudni, ki az a 
disznó, aki nyitva felejtett minden ajtót ? 
dörmögi dühösen ; összébb huzza házikabát­
ját és hangossan köhicsél. — El innen ezzel 
a papírral ! Minek hever itt ? Húsz cselédet 
tartunk, de azért olyan rendetlenség van, 
mint valami korcsmában. . . Ki csöngetett 
az imént ? Kit hozott már megint ide az ör­
dög ?

— Anzioza jött, az ápolónő, telelte Julin 
felesége.

— Mit akar itt mindig ? . . Ingyenélni
persze! . .

— Neked igazán nem tehet kedvedre senki 
semmit. Stepan. Magad hívtad meg hozzánk, 
most meg szidod !

— Nem szidok senkit csak beszélek, ’le 
is jobban tennéd kedvesem, ha dolgoznál 
valamit, minisem hogy ölhetett kezekkel ve­
rekszel. Egyáltalán nem értem az asszonyo­

kat ! Hogyan tölthetik el a hosszú napokat 
munka nélkül ? A térti dolgozik mint egy 
barom, a felesége, az élete párja pedig öltöz­
ködik, lustálkodik és csak lesi, hogy unal­
mában mikor pörölhet az urával ! Már le­
szólhatnád vegre ezeket a nevelőintézeti 
szokásokat! Már nem vagy kisasszony vagy 
iskolásleány, asszony vagy kedvesem és 
anya 1 Elfordulsz ? Nem tetszik talán ? Ter­
mészetesen, az igazság soh se tetszik ?

— Furcsa, hogy csak akkor mondod meg 
az igazságokat, amikor először éjjel későn 
jöttél haza.

— Most hát kezdjél valami botrányba ! 
Kezdjél bele hát.

— A klubban voltál tegnap ? Vagy másutt 
veszítettél a kártyán ?

__ Es ha? Kinek miköze hozzá? Talán
elszámolni tartozom vele valakinek ? Tán a 
más pénzét veszítettem ? Amit u magam ré­
szére használok el és a háztartás minden 
szükséglete, az ón pénzemből fedeződik ! 
Megértettél ?

Es Így folytatta meg tovább is. De ilyen 
kritikus napokon csak délben érte el a te­
tőfokát Jiliu Stepan kedve, délben, amikor 
már ebédnél ültek mindnyájan. Rendszerint 
már a levesnél kezdődik. Amikor megkós­
tolta, hirtelenül dühös arcot vág és leteszi 
a kanalat.

— ördög vigye el . . — dörmögi. még 
kénytelen leszek vendéglőben járni !

—• Mi történt megint ? — nyugtalankodik 
a felesége. — 'fán nem jó a leves ?

— Hogy nem jó ? Disznóknak való ez a 
mosogató lé. Bűzlik, el van sózva . . . fene 
tudja, hogy hagyma helyett mit . . . vér- 
lázitó ! Anzioza Joanovna ! — fordul az 
ápolónő felé, aki egy asztalnál ül velük. 
Megvonok magamtól mindent és átadom azt 
a rengeteg konyhapénzt . . . mindent oda­
adok ... és Így étkezem ! Csak nem vál­
hatok meg az állásomtól, hogy magam álljak 
ki a konyhába főzni ? !

— A leves kérem jó . . . jegyzi meg sze­
rényen a nevelőnő.

— Igazán ? Ízlik ? — kérdi Jilin és dühö­
sen néz rá. No tudja, mindenkinek megvan 
a saját ízlése. Be kell vallanom Vasziljevna 
Barbara, hogy az ízlésünk minden tekintet­
ben és teljesen eltér egymástól, önnek p. o. 
ennek a fiúnak a magaviseleté tetszik. (Jilin 
tragikus gesztussal rámutatott Fedj a fiára.) 
Maga el van tőle ragadtatva, és én . . . fel 
vagyok háborodva, úgy ám !

— A hétéves, sápadt, beteges arcú Fedj a, 
abbahagyja az evést és lesüti a szemeit. Az 
arca még jobban elsápad.

— Igenis, ön el van tőle ragadtatva, én 
meg fel vagyok háborodva. . . Hogy kettőnk 
közül kinek van igaza, nem kutatom. De 
azt merem állítani, hogy apai minőségem 
folytán, gondolom mégis jobban ismerem a 
fiamat. Nézze csak kérem, hogy ül most is !
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nyék között nem rövid és az igazat 
megőrizve, megmondja azt nekünk 
akkor is, midőn embertársunkat, kiben 
megbíztunk, igazságérzete cserben­
hagyta s midőn csalódásunk folytán 
vagyonunk kockán forog.

De az okirat nemcsak bizonyítani, 
hanem még ennél többet: értéket kép­
viselni is tud. Amint a forgalom 
tökéletesbedett, a mint már nem csu­
pán fizikailag érzékelhető tárgyakat, 
hanem jogosítványokat, főleg követe­
léseket is kezdtek egymásra átruházni 
az emberek, a tapasztalat kioktatta 
őseinket arra, hogy ez legegyszerűb­
ben és legcélszerűbben a jogról szóló 
okirat átruházásával történhetik meg. 
Minthogy pedig magának a pénza­
nyagnak ; a nemesércnek naturális for­
galma is, különösen nagyobb kvantu­
mokban nehézségekbe ütközik s álla­
gában kopva, értékében csökkenik, a 
czélszerüség megteremté a pénzt he­
lyettesítő értékpapírokat s köztük meg­
teremté a papírpénzt.

Tudnivalók a népszámlálásról,
Alig egy két hét választ már el a 

népszámlálástól, amelyet az idén sok­
kal több adatot tartalmazó számláló­
lapokkal kell végezni mint eddig. Bi­
zonyára nem végzünk felesleges mun­
kát. ha a népszámlálásra vonatkozó, 
csupán a közönséget érdeklő dolgokat 
felemlítünk, mert a többi dolog a 
számlálóbiztost érdekli.

A népszámlálásra az 1910. évi de­
cember hó 31-ike és az 1911. évi 
január hó I -je közti éjjel időpontjá­
ban létező tényleges állapot a mérv­
adó. Csakis az. aki ezen időpontban 
életben van, veendő fel és mindenki 
ott számlálandó meg a hol ezen idő­
pontban tartózkodik. Akik a jelzett 
időben utón vagy idegen helyen van­
nak ugyan, de rendes lakásuk van és 
oda január 1 -én visszatérnek és addig
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meg nem számiáltattak, akkor rendes 
lakásukon veendők fel. Az utasok, akik 
szállodában vannak, itt számiáltatnak. 
A szállodások ezt kötelesek nyilván­
tartani január 10-ig és az utazóktól 
ez idő alatt megkérdezni, nem szám- 
láltattak-e már meg máshol. Egyebek­
ben a számlálóbiztos kötelessége mind­
ezeket pontosan kikérdezni.

A születési idő pontos bevallása 
fontos részét képezi a népszámlálás­
nak.

Oly egyen, aki úgy magáról mint 
esetleg családja tagjairól biztos adatot 
nem tud, az az illető felekezet lelké­
szénél, illetőleg az anyakönyvi hivatal­
ban ingyen megszerezheti a születé­
sek idejét, erre úgy az egyházható­
ságok lelkészei, mint az anyakönyv­
vezetők felhivattak.

Leghelyesebben teszi, ha minden 
családfő úgy családja tagjainak mint 
pedig más családbelinek születése ide­
jét a népszámlálásra elkészíti, ezzel 
úgy a maga, mint a számlálóbiztos 
munkáját megkönnyíti, gyorsabbá teszi. 
Helyesen cselekszenek a tanítók, akik 
e körülményre már most felhívják 
a tanulókat illetőleg szülőiket erre 
figyelmeztetik.

Minthogy a népszámlálásnak záros 
idő alatt kell elkészülnie épen abban 
az időben mikor későn virrad és ko­
rán besötétedik, azért a biztosaknak 
már reggel 8—9 órakor meg kell 
kezdeniük az összeírást ; figyelmez­
tetjük tehát különösen azon szeré­
nyebb polgárokat, kiknek csak egy 
lakó szobájuk van, hogy azt a biztos 
elfogadhatására rendbe hozzák. Kissé 
különösnek tetszik ugyan e figyelmez­
tetés, de a múlt népszámláláskor tett 
tapasztalatok elég bizonyítékot szol­
gáltattak. mert sok helyen még annyi 
hely sem volt, ahol a biztos a szám­
lálólapokat kitőlthette volna.

A népszámlálás ideje alatt a család­
fő lehetőleg otthon tartózkodjék, hisz 
majdnem minden gazda számíthat arra. 
mely napon kerül házára a sor.

december 4.
Tapolcza, tiz számláló kerületre 

van felosztva, a következő számláló 
biztosokkal.

I. Számláló kerület: Szenthárom­
ságtér, Kossuth Lajos, Deák Ferencz- 
utcza 78 ház. Számlálóbiztos : Buday 
Lajos.

II. Számláló kerület : Sümegi, 
Keszthelyi, Iskola-ntcza, Vásártér, Kis­
faludy, Viola, Halápi, Rózsa-utcza 103 
ház. Számlálóbiztos : Vázsonyi Izidor.

III. Számláló kerület: Vörösmarty, 
Kereszt, Csányi László, Atilla-utcza 
113 ház. Számlálóbiztos : Kálmán Ár­
min.

IV. Számláló kerület: Arany Já- 
nos-u. Erzsébetiéi- Csobánczi, Kert, 
Bajza, Szt-György, Jókai-utca 104 
ház. Számlálóbiztos : Stephaneck János.

V. Kerület. Balaton, Toldi, Kinizsi, 
Berek, Malomköz, Petőfi-utcza 106 ház. 
Számlálóbiztos : Szigethy Ödön.

VI. Kerület. Bacsányi, Nagyköz, 
Zrínyi, Török, Zöldfa-u. 108 ház. 
Számlálóbiztos : Keszler Zoltán.

VII. Kerület. Tulipán, Hunyadi, 
Szegfű, Szent-László, Rákóczi-utcza 
97 ház. Számláló biztos : Községi 
Írnok.

Vili Kerület. Szentlstván, Akácfa, 
Miklós, Széchenyi 98 ház. Számláló- 
biztos : Bárány Imre.

IV. Kerület. Árpád, Fazekas, Park, 
vasúti állomás, és Mogyorósi-utcza 90 
ház. Számláló-biztos Sebestyén Gyula.

.V. Kerület. Halastó, Viszló, Utas­
ház, 2 malom, szőlőtelep, téglaház, 
Pozdomb, Mogyorós, Véndek, Hirsch- 
telcp, homoki szőlők : Kell Árpád.

A tiz kerület két felülvizsgálati körre 
van felosztva. I.—V-ig, VI—X.-ig; az 
elsőben Horváth Jenő főjegyző, a 2- 
ikban Németh Jenő jegyző lesz a fe­
lülvizsgáló.

A számláló biztosok mint ilyenek 
közhatósági személyek, s igy bármi 
sértés vagy gorombáskodás velük 
szemben kihágást képez.

Jól nevelt gyermekeknek nem szabad igy 
ülni ? Rendesen ülj !

I'edja felemeli a lejut, felegyenesedik és 
agy gondolja, hogy most rendesebben ül. 
Közben könnyes lesz a szeme.

- Egyel I Rendesen tartsad a kanalat ! 
\ árj csak komisz kö'yök, ha én veszlek elő ! 
Ne merj sírni ! Egyenesen nézz reám !

I'edja igyekszik egyenesen nézni apjára, 
de az arca remeg és szemei újra megtelnek 
könnyekkel.

- Nini . . . sírni kívánsz, itt? Bűnös vagy 
és még te mersz sírni ? El az asztaltól ! A 
sarokba veled !

— De . . . engedd legalább, hogy meg­
ebédeljen ! — Szol közbe az asszony.

— Nem I Nem kap ebédet ! Ilyen rossz 
neveletlen fiúnak nem való ebéd 1

Remegő, eltorzult arccal kúszik le széké­
ről Fedj a es a sarokba áll.

Várj csak, majd megtanitlak ! folytatta 
az apja. Ha senki sem foglalkozik a nevelé­
seddel, majd megteszem én. Nálam ba, 1 .es­
küm nem neveletlenkedhelsz az ebednél és 
sírni sem szabad! Dolgozni kell Értetted!
1 > > 1 ni 1 Az atyád is dolgozik, neked is
keli ! Aki nem dolgozik, nem kap ebedet 1 
Emberek legyünk ! Emberek !

A; Istenért ne folytast! — kérleld 
francia nyelven a felt súgó. — Légy tekin­
tettel az genekre...............özvegy asszony
által tv ' megtudja az egész város. . ,

— Mit törődöm én az idegenekkel ? — 
felel rá oroszul Julin.

— Anzioza Ivanovna belátja, hogy nekem 
van igazam. Talán meglegyek elégedve c 
kamasszal ? nem tudod, hogy mennyi pén­
zembe kerülsz \ agy azt hiszed talán, hogy 
pénzt csinálok, vagy hogy ingyen adják ? 
Ne ordíts 1 Hallgass ! Szót logadsz rögtön ?

Eedja zokog, de csakhamar ordítani kezd,
— Ezt nem lehet kibírni ! — mondja az 

asszony. Feláll az asztalra dobja az asztal­
kendőjét. — Még enni se lehet nyugodtan ! 
Torkig vagyok mar!

Szemeihez emeli zsebkendőjét és elhagyja 
a szobát.

— Meg van sértve . . . dörmögi kénysze­
redett mosollyal Jilin.

— Finom nevelésben részesült. . . Hja, igy 
van ez Anzioza Ivanovna! Manapság senki 
sem bírja el az igazságot! . . .

Természetesén én vagyok az oka mind­
ennek.

Néhány percig általános csönd. Jilin végig 
néz a tányérokon es amikor látja, hogy 
senki sem evett még levest, mélyen fel sóhajt 
és mereven nézi a nevelőnő nyugtalan, el­
vörösödött arcát

— Miért nem eszik Vasziljevna Barbara ? 
Szintén megsértődött? Hja az ig\ van. 
Senkinek sem tetszik az igazság, 
natot kérek, de már én ilyen \ igvM;. Nem 

Jók hízelegni. Arcukba mondom az i<w;

ságot (sóhajt) Különben úgy látom kelle­
metlen önöknek az ittlétein. . . Megmond­
hattak volna — akkor már előbb is eltávoztam 
volna.

. . . Elmegyek !
Jilin feláll s méltóságteljesen megy az ajtó 

felé. A sirdogáló Fedj a mellett megáll.
— Azok után, amik most történtek, ter­

mészetesen szabadon bocsájtlak 1 — mondta 
és méltóságteljesen emelte fel a fejét. Nem 
törődöm ezentúl a neveléseddel ! Mosom a 
kezeimet! Bocsánatot kérek, hogy én, az 
atyád, aki a legjobbakat kívánja a részedre, 
megmertelek sérteni a nevelőnöddel együtt ! 
Egyszer és mindenkorra, visszautasítok 
minden felelőséget ! . . .

Eedja meg hangosabban sir. Jilin méltó - 
ságteljesen megy az ajtóig és benyit a hálo- 

; szobájába.
Minekutána kialudta magát, lelkilürdaláso- 

I kát érez, Szegyeii magát a felesége, a Ha, 
Anzioza Ivanovna előtt es nagyon gyötri az 
ebédnél okozott botrány emlékezete. De tul- 
nagy az önimádása és az nem engedi meg 
neki, hogy őszintén belássa igazsagt ilansa 
gat azért IbJytalju a dörmögest es

; haragot.
Másnap reggel pompás jókedvben ebied. 

Öltözködés közben fütyörcsz. Amikor regge­
lire megy be az ebédlőbe, ott találja Fedj át, 
aki amikor meglátja atyiai. feláll és felve 

! néz reá.
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Megyegyülés. Zalavármcgye törvényható­

sági bizottsága december havi közgyűlését 
19'10. évi december hó 12-én tartja a vár­
megyeház gyüléstermében. A 100 pontból álló 
tárgysorozatból bennünket közelebbről érde­
kelnek. Alispán! jelentés a törvényhatóság 
állapotáról. A vármegyei közigazgatási bi­
zottság választott tagjai sorából kilépő Barcza 
László, gróf Batthyány József, Bogyay Máté, 
Csertán Károly és Eitner Zsigmond urak 
helyébe uj bizottsági tagok választása. A 
42462. B. M. 1910. számú rendelet a jegy­
zői nyugdíj szabály rendelet módosítása tár­
gyában. A megyei központi mezőgazdasági 
bizottság javaslata az állategészségügyi 
ebadóalap maradványának felhasználása tár­
gyában. A zalavármegyei gazdasági egye­
sület átirata a munkásközvetitési viszonyok 
tökéletesítése céljából szabályrendelet alko­
tása iránt. A balatoni szövetség megkeresése 
a balatonparti községekre nézve bejelentési 
szabályrendelet alkotása iránt. A vármegye 
alispánjának jelentése a mezei egerek irtása 
tárgyában. Nemesgulács képviselőtestületének 
a rom. kát. hitközség részére az iskolaépí­
tés! célokra 1500 korona segély adományo­
zása tárgyában hozott határozata. Tapolcza 
képviselőtestületének ingatlan eladás tárgyá­
ban hozott határozata. A balatonfüredi gyógy­
fürdő gyógyfürdői jellegének engedélyezése.

Áthelyezés. A m. kir posta és távirda 
igazgatója Horváth József pt. stisztet Csák­
tornyáról-Ta polczára és Bárka Imre pt. segéd­
tisztet Tapolczáról Csáktornyára helyezte át.

Járási uj számellenőr. A pénzügyminisz­
ter Polgár Gyula körmöcbányai adótisztet 
tapoleza-járási számellenőrré kinevezte. Az 
uj hivatalnok már elfoglalta állomását.

Véglegesítés. A közoktatásügyi miniszter 
Pataky Kálmán Csáktornyái állami polgári 
iskolai igazgatót állásában megerősítette.

Halálozás. Fischer ignácz sümegi köror­
vos, Sümeg társadalmának egyik közkedvelt 
tagja meghalt. Temetése igen nagy részvéttel 
ment végbe.

Esküdtek kisorsolása az 1911. évre. A
zalaegerszegi kir. törvényszéknél Tapolczáról 
és a járásunkból a következők lettek az 
1911. évre az eskiidlbiróság tagjaiul kisor­
solva. Tapolczáról : Dr. Berger Sándor, 
Brunner Elek, Eibeschütz Adolf, Frisch László, 
Glázer Sándor, Harangozó Lajos, Hiller Pál, 
dr. Hoffmann László, Kaszab Árpád, Kunze 
Lajos, Merkt Antal, Polkák Béla, Steiner 
Imre, dr. Sziics Arnold, Takács Jenő, Téts 
Károly és Zsohár József. A tapolezai járás­
ból : Adám Pál, Löké István és Szalay Dezső

Káptalantótiból, Barler Béla és Takács Kál­
mán Kapolcsról, Békeffy István és Dobrovics 
Miklós Díszeiből. Csigó Ferencz, Kodolányi 
Kálmán Nemesgulácsról, Kolczonay Antal 
és Vermes Aladár Monostoripátiból, Viriusz 
Vincze Balatonszepezdről, báró Putheáni 
István Balatonedericsről, Mezriczky Imre 
Hegyesdről és Krajcsovics Ignácz Lesencze - 
istvándról.

Állandó választmányi gyűlés. A folyó 
évi deczember hó 12-én tartandó törvény- 
hatósági bizottsági rendes közgyűlésen fel - 
veendő ügyek tárgyalásának elkészítése 
végett Zalavármcgye állandó választmánya 
folyó évi deczember hó 5 én délelőtt 9 óra­
kor fog Zalaegerszegen a vármegyeház ter­
mében gyűlést tartani.

Elnök és kerületi képviselők választása. 
Ma, deczember 4 én — délután 2 órától 5 
óráig —• választja a tapolezai izr. hitközség 

I a lemondott elnök helyébe — a hátralevő 
egy évre — elnökét. Azonkívül választ 3 
évi cyclusra két kerületi képviselőt.

Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés tapolezai körzete a kaszinó ter­
mében f. hó 1 I.-én tartja meg előző évi 
rendes közgyűlését. Ennek tárgyai : Elnöki 
megnyitó, titkári jelentés a körzet első évi 
működéséről, pénztáros jelentése, egy választ­
mányi tag választása és esetleges indít- 

I ványok tárgyalása. A körzet választmánya 
az Egyesülésnek a körzethez tartozó tagjait 
ez utón is meghívja a közgyűlésre.

Fényes est. Minden jel arra mutat, hogy 
a Kereskedő Ifjak Egyesületének, f. hó 10,- 
ére tervezett estélye erre az elnevezésre rá­
szolgál. A műsor a napokban említetteken 
felül meg egy kitűnő számmal gyarapodott. 
Ez Killer Vilma kisasszonynak művészi 
éneke. A bájos megjelenésű művésznő, aki 
egyik előkelő fővárosi zeneconzervatoriuni­
ti an tökéletesítette kitűnő énektudását, 
Grünberger Bella kisasszony ismert ki­
tűnő zongorakisérete mellett két opera áriát 
fog énekelni ; egyet az Ördög Róbertból s a 
Carmen habaneráját. — Különösen érdekes 
lesz továbbá az estély elvezetes művészeti 
részében Dr. Fényes Samunak, a Kurucz 
F ej a Dávid országos hírű költőjének, szabad 
előadása. A jeles író, kit városunk nemcsak 
mint a tolinak mesterét, hanem az élőszó, 
az ékesszólás minden eszközének urát is 
jól ismer, ezúttal oly tárgyat fog ismertetni 
szivet-lelket gyönyörködtető előadásával, 
melyben a póézis a tudománnyal egyesül. 
V' i r ág és szerelem című előadása, ennek 
a kettőnek lesz az előadás varázsával egy­
beforrasztott harmóniája. — A szó muzsiká­
ja mellett módjában lesz azonban az estély 
közönségének a hegedű szavában is gyö­
nyörködni. Erről gondoskodik majd Feuer

december 4.

Levél a szerkesztőhöz,
Az alábbi sorokat kaptuk : Tek. Szerkesz­

tőség ! Tudom, hogy hálátlan dolog a köz­
ügyekkel foglalkozni, éppen ezéit daczára, 
hogy már húsz éve lakom 1 apolezán soha 
semmiféle közügygyei nem foglalkoztam, 
hanem inkább lefoglal saját magam baja és 
csak azokkal érintkezem, kikkel a minden­
napi élet szorosabb kapcsolatba hoz. Idetar­
toznak a mészárosuk, hentesek és vegyes- 
kereskedők.

Szalonnát hozattam s amint kibontottam a 
papírból kissé bizalmatlanul vettem a kezembe, 
mert a szalonna oldala fehér szokott lenni, 
mig ezé koromfekete volt; s amint közelebb­
ről szemügyre vettem, láttam, hogy csak­
ugyan szalonnával van dolgom, de hogy 
fekete szinti, annak az az oka. hogy az 
újság betűi, amelybe csomagolva volt teljes 
mivoltukban átplánláltattak a szalonnára. 
S en most ezt egyem meg ? Nem. Néha 
napján egy kis sertéshúst is hozatok a 
piacról •— mert hát nem gyakran telik reá, 
— és hát mint szokás azt meg is mossuk, 
mert az ujságpapiros fekete betűinek képén 
kívül egyéb is van rajta, amit legjobban 
bizonyít, hogy egy fél kgr. húsról legalább 
2 dekagramm por, szemét rakódik le a viz 
fenekén vagy úszik a viz színén, mert hát 
van ebben kisebb-nagyobb bazalt-porszem 
állatti hulladék és Isten tudja mi minden.

Kérem egy cseppet se csodálkozom mert, 
ha Tapolczán szél van, ami gyakran elő­
szokott fordulni, az utcza minden néven 
nevezendő porát felkavarja, azt a hentesek 
sálra fogja lel és rakódik le a húsra. Oh, 
ha ezt nagyitóüvegen megvizsgálnék mi 
mindent találhatnánk a húson. Na meg hát 
az sem ritkaság, hogy a „ tereferélő tejfelt 
áruló asszonyok fazekainak tartalmát egy-egy 
nagyobb testű vadászeb hirtelen megszapo- 
ritja.

Ha talán mindez kikerülte volna a mélyen 
tisztelt szerkesztőség ügyeimét, kérem ne 
haragudjon jóindulatú ügy elmez tetősemért. 
Maradtam teljes tisztelettel : „egy városi pol­
gár". E levelet teljes egészeben közöljük, 
mert a legnagyobb ügyeimet érdemel a dolog. 
Mert abban foglaltak merő igazságok. Mert 
sok mészárszékben, kereskedésben úgyneve­
zett maculatura papirosba csomagolják a húst 
s egyéb cikket ; az is igaz, hogy a piacon 
árult húst a por belepi, hogy pedig a földön 
álló tejfölös fazekak a kutyák támadásainak 
vannak kitéve azt sem tagadhatja el senki. 
A közegészség és tisztaság rovására állan­
dóvá lett szokás ellen az illetékes körök 
tehetnének is valamit, mi már sokszor szóvá 
tettük, de sajnos süket fülekre találtunk.

— Hogyan vagyunk üatal ur ? kérdi vígan 
Jilin és helyet foglal az asztalinál. Mi újság 
fiatal ur ? No hát gyere ide hozzám 1 Adj 
atyusnak egy csókot !

Halványan, nagy'on komoly arccal köze­
ledik atyjához Fedj a és remegő szájjal 
érinti meg az arcát. Azután hallgatagul visz- 
szaiil a helyére.

Csehou A.

Búcsúzom , .
Búcsúzom a földtől, a rögtől, a Iától s a 

levéltől. — Búcsúzom a naptól, amely a 
Magyartengert hinti be lénysugárral; búcsú­
zom a holdtól, amely Csobánc, Badacsony 
és Szentgyörgyhegy ormait csókolgatja.

Búcsúzom Csobáncztól, amelyen annyi 
vitézi torna folyt le; Badacsonytól, hol az 
isteni nektár cseppjei fakadnak s a lompos 
Szentgyörgyhegy tői, mely a természet alkotó 
művészetének remekeként terpeszkedik el 
lomhán Tapolca közvetlen szomszédságában!

Búcsúzom a szigligeti vártól, mely a ter­
mészetnek egyik legszebb alkotása ; — csú­
csos várromjaitól, amelynél Rezi, Tátika és 
Sümeg várromjai szebb panorámát felmutatni 
nem tudnak.

Búcsúzom mindentől ami előttem kedves 
e szép járásban, amelyet az Isten jókedvé­
ben alkothatott; a mely tejjel mézzel folyó 
dús Kanaán földje; csak mi nem vagyunk 
benne „igaz hívők.“

Búcsúzom a Balatontól, — a mely a ter­
mészet öröm könnyeiből nyerte létét, —

bodros fodraitól, amelyek olyan édesen, rin- 
góan ölelték nyarankint tagjaimat.

Búcsúzom a kapolcsi völgytől, melynél 
fastőibb vidéket a fantazia sem tudhat el­
képzelni

Búcsúzom. . . mitől ? . . a virág illattól, 
a fülemile dalától ; a harangzúgástól s a 
pacsirta daltól 1 . .

Búcsúzom a szellőtől, amely olyan ringón 
hajtja az érett kalászt; s a mely olyan an­
dalítóan zúdul alá Badacsony kies ormairól.

Búcsúzom a Balatoni viharoktól, a mely 
házmagas hullámokat tud kicsalni a Bala­
ton azúrkék cseppjeiből! . .

Búcsúzom . . . kitől ? Tőletek jó barátok, 
kik örömmel fogadtatok jöttémkor; baráti 
szívvel voltatok velem nehéz munkámban ;

A gyakorlat emberei gyakorlati Kísérleteit
alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hizósertéstrágyával
minden gazdasági növénynél

fényes eredményeket érteR el.
Minden gazda kérje saját érdekében ezen szakvéleményeket 
tartalmazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggel küld a
MT Szives figyelmébe : Minden hirdetéshez uj szaKvélemény van melléKelve ! TSJ

BUDAPEST KÖBÁNTAI TRÁGYASZMíITÓaY' R
*" Bosänyl, SclnetrumpHs T >rsa cég Budapest, íX., Üllő -út 21. szara.

I 1.1 (| sertés trágya hatása lep
meg bennünKet legjobban. Hl 11

i kg. ;i fUrttnrmés többlet. Tőkénként
I üli gr. és Hat. holdanként 1467 70 
I Hg. esik a 15 q sertéstrágya 
! javára. Vagyis, mint látjuk, n 11 <|
I scrtéstrágyával minden várakozá- 
! son felüli eredményhez jutót- 
I tunk.
J 6 Annyi azonban kisérloteinkböl 
I kitűnt, ha csak az első évben tapasz 

Iáit terinéstöliblctet veszem is. hogy
j a sertéstrágya szőlő alá helye­

sen alkalmazva, a ti ágyaz. ;i 
költségeket bőven megtéríti.
4 Fubcr Síitllnr. a kr:ll:clyi 
ni. kir. fatizil. hmintt'rt huniul, 
Keszthely.
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József dr., a kiváló fiatal hegedűművész, ki 
néhány klasszikus opera részleteken kívül 
a szépséges régi magyar kesergők tolmácso­
lásával fogja majd elragadni a közönséget. 
Az estely iránt, melynek igen ízléses meg­
hívói már szétmentek, városunkban és a 
környéken rendkívül nagy az érdeklődés. A 
rendező bizottság ezúton is /elkéri azokat, 
akik ' tévedésből meghívót nem kaptak, bár 
erre igényt formálnak, szíveskedjenek ezért 
Fuchs Zsigmond elnök úrhoz fordulni.

A I apolezai Iparosítják önltépző Köre 
ma vasárnap, folyó évi deczemher hó 4-én 
este .8 utakor cabaret-este'yt tart. Belépődíj 
nines. A közönség adományát a könyvtára 
javára szívesen fogadja.

Megszűnt a balatontavi hajózás, A bala- 
tontontavi gőzhajózási részvénytársaság a 
beállott teli időjárás következtében a személy­
szállítást az összes állomások között folyó 
ovi deezcmber hó l én beszüntette.

A kórház egyesület „Katalin estély“-e a 
múlt szombaton tartatott meg, nagyon ké­
vés látogatottság mellett. - Úgy látszik az 
egyesület elnökségének a múlt hóban Ta- 
poleza városhoz • beadott emlékirata egy 
passzusát ez az estély csak megerősíti, — 
ammennyiben a város közönsége ezen — 
jótékonyság — irányban, mar teljesen kime­
rült. Azok azonban, kik az esteiyen ott vol­
tak. igazán elmondó" tták, hogy jól mulattak 
Anyagilag — a körülmények szerint - 
meglehetős volt, amennyiben 187 kor na 
volt a tiszta jöviideiem. — Az estélyen reszt­
vettek; asszonyok : Dr. Berger Sándorné, 
Berger Károlyne, özv. Franki Károlyné, Dr. 
Kovács Vilmosné, Dr. Lő ke Mónié, Lustig 
1' eruncne, Dr. Szűcs Arnoldné; leá­
nyok: Bi euer Hermin (Sopron), Franki Ilon­
ka, Hoffmann Margit, Lu-tig Irma. Az 
estélyen felül fizettek a következők : Dr. Da­
rányi Ignác, Eibeschütz Adolf 20—20 kor. 
lakács Jenő, Károly Lajos (Gyöngyös) Dr. 
bischer Miklós (Veszprém) 10 —10 K. (lin­
zer Sándor, Dr. Deák Jenő, Bergei Manó 
8—8 K. Dr. Kovács \ ilmus, Dr. Kálmán 
Mihály 6 — ti K. özv. Steiner Ferecné, Yuk í 
Lajosné (Lábdi) Mandl Sándor, Marton Re - 
zsu, Lőke Árpád, Koner mérnök (Budapest) 
o—:> K. Dr. I.ökc Mór, Schutz Zzigmond, 
Szűcs Vilma, Buday Lajos, Lustig Ferenc, 
\\ inkier testvérek, id. Leszner Mór, Pollák 
Adolf, Horváth Jenő, Berger Károly 4—4 K. 
Dr. Schönwald Karoly, K K., Dr. Szűcs 
Arnold, özv. \\ eiier Dávidné, Marton Gyula, 
Di. Hol Im an László, Dr. Berger Sándor, 
b risch László, Dr. Varjas Gádor, I lirscli 
Lipót, Keszier Jenő 3 — 3 K Kaszás Soma, 
Dr. Luke Lajos, baragó Leó, Faragó József, 
Gzunl Istvánná, Grósz Dezső, Pauk Vilmos, 
Kaszap Árpád, Weiler Ignác, Fodor Henrik, 
Kardos Mór, Berger Jozscl, Oláh Géza, 
Fí- N. özv. Franki Károly né, özv. |

kik velem sirtatok bánatomban s örültetek 
örömömben.

Tőletek, akik a megpróbál latás nehéz nap- I 
jaimban vigasztalóként valótok mellettem ; i 
érző keblii barátot is tudtatok felfedni ben­
nem.

Búcsúzom azon emlékektől is, a melyek 
tilalomlak es jelek életemben. Sajnos I itteni 
létem alatt ilyen is volt.

Tőlük való bucsuzásom, üröm nélküli, 
igazi öröm ! Gondolom nekik is I . . örül­
nek ők, hogy a Dcmokleskard távozik ; a 
gyűlölt alak megy !

Igazi fájdalommal hagyom itt a „Tapol- 
czai Lapok “-at ; pedig csak terheli a távo­
zásom, mert lelkemben itt maradok ; felke­
resem a „Tapolczai Lapok“-at, le! akkor, 
amikor bánt a bánat, fel akkor, ha öröm ér 
életemben . . . messze idegenben !

A szolgálat szólít el.
Búcsúzom, de a tényen könnyeim nem 

segíthetnek.
Itten hagylak te istentől megáldott szép 

vidék.
Itten hagylak ti kedves einlekek.
Búcsúzom. . . Szavam elakad. . .
Szavakat sem találok már, elnémítván 

szí .'einet az igazi válási fájdalom.
Könny és szó nélkül lelkem igaz fajdal- 

mával mikor „Isten vo!ed“-et intek.
1 öröss Ggyörgy. j
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Grosz Márkusné, Kell Árpád, Flieg József, 
Cséby Árpád 2 — 2 K. W’eisz Frigyes, Gut Imre, 
Pollák Pál, Dr. Vágó Jenő, Vahutka Adolf, 
(Szombathely) Pulmann Vince 1 — I kojona. 
Fogadják a nemes adományokért az egye­
sület köszönetét. — Egyúttal nem mulaszt­
hatja el az elnökí-ég, hogy még külön kö­
szönetét ne szavazzon Eibeschütz Adolf ur­
nák, ki evek óta mindenkor minden irány­
ban az egyesületet nagyarányú áldozatke z- 
sc gével támogatni szives volt.

A népéit. Vármegyénk humánusan gon­
dolkodó alispánja, Árvay Lajos tervbe vette, 
hogy a százcsapastóí sújtott szegénysorsu 
lakosság részére varmegyénk különböző 
helyein háziipari tantól vamot letesit. Bárcsak 
megértené népünk a liaziipar hasznos voltat 
és ne csak szükségbe i űzné azt, mennyire 
jobb volna anyagi helyzete

Keszthelyen a ha! 
kibővítik, több kabint : 
séges is mar, mert sok

itnnparti sziget fürdőt 
ignak készíteni. Szüle- 

■ zor órákig várni kel­
lett míg kabint kaphattunk, hu nem akartunk 
2 3 un vetkezni egy tabinba.

A gazdakör tagjaihoz. A gazdakör a múlt 
héten bocsátottá ki t igjainak az idén kiszol­
gált gallérul es ráfijáról szóló értesítéseket 
és felhívta, hogy azok árát folyó hó decem­
ber 25-ig a Tapolczai Takarékpénztárba 
okvetlen lefizesse, hogy deczeinber 31-én 
Leszámolását annál is inkább megtehesse, 
mert kötelezettséget a gyárral szeriben is le 
kell ekkor rónia. A évig le nem lizetett 
összegeket a gazdakör ügyészevei lúgja 
behajtatni, ami a tagoknak több költséget 
okoz, azért minden tag saját érdekében ip tr- 
kujjuk a jelzett időig .\otclczcUscgeiiex e e- 
get tenni.

A tapolczai korha/hizottság, tegnap tar 
lőtt tanácskurmányt. 11 itároztatott, hogy a 
szomszédos Dcvecser község újonnan épült 
kórhazat szemleli meg egy kiküldött bizott­
ság s megszerzi a megfelelő inlórmátiot Ha­
tározatott továbbá, hogy ágy alapítványok 
gyűjtésé céljából körözvényt bocsájt a tapol­
czai járás községeihez a érdekelt magányo­
sokhoz. A jövő hét folyamán folytatja a bi- 
bizottság tanácskozmányail s igy remélhető, 
hogy a kórház létesítése a közel jövőben 
megtol tonik.

Mikor lesznek a tapolczai vásárok ? 
Tudvalevő, hogy Tapolcza nagyközség lo- 
lyamodott a kereskedelmiigyi miniszterhez, 
hogy a miniszter helyezze viszsza a 
két országos kirakodó és állatvásárt 
a régebben taitott napokra, egyúttal kérte, 
hogy a márciusi es májusi országos állat- 
vásárt bővítse ki kirakodó vásárra! is. A 
kérvényre a múlt héten érkezett be a mi­
niszter határozata, mely szerint úgy az au­
gusztusi es decemberi országos' állat és 
zsibvásárt, valamint a márciusi és májusi 
országos állatvásárt mindenkor a nevezett 
hónapok eső szerdájára engedélyezi meg­
tartania, ha pedig szerdára ünnep esnék, 
úgy a következő napon, csütörtökön tartan­
dó a vasár. Így a közönség óhaja e tekin­
tetben teljesül, de a miniszter nem engedé­
lyezte a márciusi es májusi országos állat- 
vasatokhoz a kirakodó vásárt, tekintettel a 
meghallgatott közgazdasági tényezők egy­
behangzóan elutasító véleményeiben foglalt 
indokokra. A különböző vélemények tisztá­
zása céljából lelc.nlitjük, hogy folyó évben 
több vásár nem lesz, mert az u. n. téli 
vagy Miklós-napi vásárt már októberben 
megtartottuk. A jövő évben a téli vásár 
épen Miklós napra —- szerdára esik.

Iskolaszékek és tanítók figyelmébe. 
Most hagyja el a sajtót egy időszerű munka. 
Göndör Eerencz Veszprém vármegyei kir. s. 
tantelügyelő bő magyarázattal látta el az 
1908. évi XLY1. t.-czikket, mely az ingye­
nes népoktatásról és a tandíj kárpótlásról 
szol. Magyarázata minden részében törvé­
nyes alapon áll. A munka, melynek ára 1 
korona, nélkülözhetetlen tanügyi körökben. 
Állandó használhatósága mellett időszerű is, : 
műit tandíj kárpótlási kérvény' es kimutatási 
mintát is közöl. Megrendelhető a szerzőnél.

A törvényhatósági utakat kuskenyiteni 
fogják es az úttestből kihasított részeket
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értékesítik, eladják. így a megye kétszer 
nyer. Nyer az eladással, nyer a keskenyebb 
utak kevesebb tatarozás! költségében. Csak 
keskenyek ne legyenek az utak.

A Tapolczai Kath Legényegylet múlt
vasárnap tartotta első social is estélyét. Az 
est valóban magán viselte címét, mert a mű­
velődés mellett a kenyér tisztességes meg­
szerzésének szelleme vonult azon végig. Az 
egyesület nagytermét betöltötte az érdeklő­
dő közönség, amelynek figyelmét állandóan 
lekötötte az érdekes programot. Az estet az 
egyesület dalárdája nyitotta meg a szeretet 
hymnuszának szabatos szép előadásával 
Stephaneck János ig. tanító vezetése mellett. 
Majd Felki Viktor az egyesület fárad í at lan 
egyh. alelnöke üdvözölte a vendégeket és 
ecsetelte a szociális estél vek célját, jelzi, 
hogy az egyesület a tel folyamán több ily 

l estet rendez. Szives örömmel látja azokon a 
j vendégeket. A megnyitó után az Alkoho­

lizmus é s a n t i a 1 k o h o 1 i z m u s r ó I tartott 
tanulságos, élvezetes felolvasást, amely 
az estélynek kiemelkedő pontja vo't, Ksti az 
alkohol szenvedélyes élvezetének testi, szel­
lemi romboló hatását, az egyesre úgy mint 
a társadalomra, elrettentő kepei lest káros 
következményeiről, mindazáltál a bor mérték­
letes élvezetét nem tartja elítélendőnek. Fel - 

j olvasol méltó elismerésben részesítette a 
közönség. — Kitűnő maszkban és még ter­
mészetesebb előadásban jelenítette meg a 
változó.illan csavargót Szigrin Lajos; titánná 
Péter Lajos, Schumann — Álmodozás című 
darabjai adta elő szép technikával, érzéssel, 
Stephanech János ig. tan. művészi harmo­
nium játéka mellett. Valóban elismerésre 
méltó, ha egy iparos szabad idejét az elve­
zetés es lelket nemesítő zenével foglalkozik, 
us más, éppen nem nemesítő szórakozással, 
milyen pl. a kártyázás A következő pont: Az 
üstökös cimii egy felvonásos bohózat volt, 
Tóth Ambrus, Kovács Eerencz, Szigeti Lajos 
és Sibesi Eerencz ügyes szereplésével ; meg 
is kapták a megérdemelt tapsot. Végül Flotov 
Bordalát adta elő az énekkar. — Az egye­
sület ily irányit tevékenysége lelkes vezető­
jének Felki Viktor egyh. alelnöknek érdeme. 
Fáradozásának legszebb jutalma az egyesü­
let fokozatos szép fejlődése es tagjain k er­
kölcsi es szellemi művelődése.

Föutczánk és a vasúti állomásra vezető 
ut kikövezése tárgyúban a község felírt a 
kereskedelemügyi miniszterhez, hogy engedje 
meg a vasúton ersezu cikkek illán kövezesi 
vámot szedni, amiből, vagy asfalt, vagy 
kockakői)urkolattal készít etne el a nevezett 
úttestet. A mtilt hét folyamán az államéul - 
teszed hivatal a jelzett úttestekről térképét 
kért be. Úgy latszik a dologgal komolyan 
foglalkoznak, es ha a miniszter megen­
gedi a kövezetvám szedést, akkor előáll a 
kérdés, hogy milyen burkolattal lássuk el az 
úttestet. A temetőtől az állomásig vezető 
útrész az évenkinti javítás mellett is tűrhe­
tetlen rossz, a főuteza makadum burkolata 
sem lelel meg ami elénk forgalmunknak, 
rossz, hepe-hupás szintén gyakran kivan 
javítást. Nagykanizsán apró bazalt-kockákkal 
burkolták az úttestet, Csornán, Celldömölkön 
aszfalt burkolattal látták el a forgalmas fő­
utcát. Mindezek fontos kérdések úgy a 
lináncia, mint a tartósság és köztisztaság 
szempontjából. Mielőü tehát a község kép­
viselőtestülete annak idején e kérdésben dön­
tene, szakértők véleményét kellene provocálnia 
es meghallgatnia, sőt saját kebeléből szőkébb­
kor ti bizottságot kiküldenie, melynek feladata 
lenne az egyes városok kövezetének tanul­
mányozása es a tanulmányok eredményéről 
való jelentésietek Az apró bazaltkoczka és 
az aszfalt burkolat tanulmányozása végett 
nem is kellene messze menniük. Az elsőre 
nézve olt van Nagykanizsa, a másodikra 
nézve Celldömölk és Csorna. Egy merede- 
kebb lejtő volna csak városunkban a kikö­
vezendő úttesten, ezen segíteni, vagy lejtő 
esését ellensúlyozni igen csekély technikai 
találékonysággal meglehet fejteni A fődolog 
most már, hogy a miniszter a vámszedési 
jogot megadja, amiből nemcsak a főuteza 
volna állandóan jókarban La hanem a 
község más utczáit is javítani '. agy kövezni 
lehetne.

• V. é» 'KV
i u,‘v V« .*•
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Népesedési mozgalom járásunkban.

Augusztus szeptember és október hónapok­
ban a tapolczai járásban született 296 egyén, 
meghalt 202 egyén, a szaporodás tehát 94 
lélek.

Vörhenv. Tapolczán nagy mértékben le­
lépett a kanyaró, azonban olv szelíd leto­
lt ásít, hogy a gyet mekek gondos ápolás és 
őrizet mellett egy-két nap alatt felgyógyul­
nak.

Uj üdülőtelep Zalában A Balaton szép­
séges vidéke és Zalavármegve mesés leve­
gője sok üdülő telepet létesített. Legújabban 
a p< sta és távírda altisztek es szolgák or­
szágos egyesülete Alsópáhokon 4 holdnyi 
területet vett meg. 1 "j nyaraló telepet fognak 
létesíteni.

Milyen idő lesz decemberben. Meteor 
idő jóslása a következő ; December havának 
változási napjai !—2 — 9—12—15—16 — 23 
26—28 és 31 esnek. Ezek közül legerősebb 
hatásúak a 2-ik enyhe, 12. hideg, 15 csapa­
dékos, havas, 26 hideg, szó les, esetleg vi­
haros jelleggel. December hava ezek sze 
rint első napjaiban enyhébb jelleggel érvé­
nyesül, de aztán a hideg veszi át az ural­
kodást, úgy hogy ezen jelleg kevés kivétel­
lel az egész hónapban megmarad, havas, 
szeles, sőt viharos időjárással.

A keszthelyi társaskör folyó hó 26 án 
ünnepli fennállásának 25 éves évfordulóját, 
amelyen a volt elnökök és disztago : arcké­
peit leplezik le, utána társas vacsora lesz.

Nemes baromfiak a piacon. H i végig 
sétálunk a baromlipiacon évről-évre tapasz­
talhatjuk, hogy népünk mindig nagyobb 
számban tenyészti és hozza piacra a neme­
sebb baromfit, úgy a tyúkfélék mint a récék 
es hidak közül ma már a nemesebb, szebb 
állatokat tenyésztik. Az eredmény bizonyára 
a gazdakör érdeme, amely már négy év óta 
oszt ki a járásban nemes fajbaromfiakat, 
amely nemcsak ezen az utón, hanem a 
gazdaasszonyok között is az élénk csere és 
adásvétel utján terjed.

Hordöjel'/ő hivatalok beszüntetése. Az 
alispán! hivatal mindazon hordójelző hiva­
talokat amelyek nem hoznak annyi jövedel­
met, hogy a ki Másokat fedeznek beszünteti.

Ezek közé tartozik Keszthely Sümeg 
Alsolendva. Valóban kellemetlen voln i ha a 
m vezeti községekből Így valakinek Nagyka­
nizsára vagy lapoiczar.t kellene jönnie, ha 
egy kis hordót hitelisi'etni akar l'gv halljuk 
azonban, hogy a községek fogjak a hiányzó 
összeget fedezni, ha a bajon másként nem 
lehet segíteni, csakhogy hordói jelzik hivataluk 
megtnai adjon.

Magyar nevek. A belügyminiszter most 
adott ki egy füzetet, melyben az 1910. évi 
január I tői június 30-ig történt magyarosi 
rótt neveket közli. A 49 oldalas füzet 2250 
uj magyar nevet mutat ki.

Kéményseprési ügy. A miniszter elren­
delte, hogy kéményseprő üzletet csak az 
folytathat, aki erre képesítést nyert.

A rczképes vasúti igazolványok, ame­
lyekre eddig 1 korona bélyegilleték kellett, 
ezentúl 2 korona lesz, tehát ez is megdrá­
gult. Az igazolványokat folyó hó 31-ig be 
kell küldeni.

A gyufamonopolium tervezete elkészült.
A pénzügyminisztériumban, hir szerint el­
készültek a gyufamonopolium behozataláról 
szóló törvényjavaslat tervezettel. A tervezet 
szerint kétféle gyű fás skatulyák készítendők, 
egy nagyobb és egy kisebb formában. A 
nagyobb doboz 50 szál gyufát fog tartal­
mazni s ennek ára 4 fillér lesz. A kisebb 
dobozban 25 szál gyufa lesz s ez két fillér 
boUi árban fog elárusittatni. A gyufák fő elá­
rusítói ezentúl csak 10 percentet kapnak a 
gyufaáru bevételéből — holott a gyárostól 
száz percentet kaptak. A kistrafikos, akinek 
a gyufaárulásra engedélye lesz, — majd a 
föelárusitótól kap pár perczentet.

Kötelező korona számítás. Az 1889. 36. 
t.-c. elrendeli, hogy nyilvános elszámolásra 
köteles vállalatok koronában kötelesek szá­
madásaikat vezetni. Most a kormány olyan 
törvényjavaslatot fog beterjeszteni, mely 
szerint minden magáidéi is kötelezve lesz 
számadásait korona értékben vezetni. Ez a 
törvény Ausztriában már meg van.

A nők rendszerint nem törődnek 
az emésztéssel és bél működésűk rend­
ben tartásával és mikor ennek követ­
keztében mar sokat szenvednek gyo­
morbajokban és hosszantartó székre­
kedésben valami haszontalan es gyak­
ran ártalmas pirulákkal akarnak ma­
gukon segíteni.

A ki már sokféle hashajtószert hasz­
nált, nem talál elég dicsérő szót a va­
lódi Ferencz Jozsef-keserüvizre, oly 
annyira felette ál e természet-terem- 
tette gyógyvíz az általában használa­
tos hashaj lőszereknek. Ezt tapasztalta 
dr. Lefévre amerikai orvos is, mikor 
egy érdekes esetből kifolyólag követ­
kezőkben számol be : „A természetes 
Ferencz József-keserüviz cgv áldott 
állapotban levő asszony eldugulásá­
nál csodaképen hatott. Rögtön meg­
szüntette a hányást és a belső szer­
veket az egész terhesség alatt rendes 
állapotban tartotta.“

A ki nem bírja az ua/i Ferencz 
József - keserű vizet gyógyszerészeknél 
vagy fűszereseknél beszerezni, az ren­
delje meg levelezőlapon közvetlenül 
a Ferencz József források szétküldés! 
igazgatóságnál. Budapestem

Védjük a madarakat ! A hideg idő beál- 
tavai a sok munkanélküli naps.óenos és 
kó'inÍves suliimé legnagy ibb kedvtelése a 
madárfbgás enyves léppel es tőrrel egyaránt, 
amit nálunk szabadon űzhetnek kényiik- 
kedvük szerint, pedig hát úgy tudjuk, a tör­
vény nagyon is védi a madarakat. Hol van 
az a hatósági közeg, aki a madárpusztitók tt 
e'csípné ? Nincs vagy nem ér reá. Pedig hát 
csak egy rövid set a alkalmával a község 
határában nagyon sok lelketlen midár- 
pusztitót foghatna el. Egyet-kettőt kellene 
csak alaposan megbüntetni, majd el menne 
kedvük az ártatlan, hasznos madarak pusz­
tításától.
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MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDD

! BUZIÁSI PHÖNIX^

Kolera es minden fertőző járvány ellen 
legjobb óvszer a tiszta, baktériummentes viz. 
Ilyen a világhíréi „Buziási Poönix“ ásvány- 
viz, mely mint természetes baktériummentes 
legtisztább és legolcsóbb hazai ásványvíz a 
leghíresebb orvostanárok által aj án 1 tatik. A 
mostani járványos időben a Buziási Phönix 
ásványvíznek egv házban sem szabad hiá­
nyoznia. A buziási források különben egy 
újonnan felbugyant hatalmas forrással sza­
porodtak s igy az eddiginél is nagyobb 
mennyiségben szolgáltatják a járvány elleni 
legbiztosabb óvszert.

A LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMÚ 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES 

ÁSVÁNYVÍZ. jj

Borhegyi lithiumos borviz, '
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó 

természetes gyógy ásványvíz. 
Főelárusitó Tapoleza és vidékére: 

Tölgyesi János csemege kereskedése.
Naponta friss prágai sonka, 

finom felvágottak.
pörkölt kávé, 

5ajtkülönlegességek,
Rumok, teák a legolcsóbbárban.

l$íl 11 111 - HE <‘11 I < ‘ !-i

természetes ásványvíz 
i’i<111. ,n".y<>íi\vi I - ii<l i I-íí" vóíí'.v i <.

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence

idült hurutjainál, hugykő- és fény képző­
désnél, a légutak és a kiválasztandó szer­
vek hurut os bán tál mainál kittinő hatásúnak 

bizonyult.
tW ORVOSILAG AJÁNLVA.

Főlerakat : Molnár Ignácz czégnél 
Keszthely.

Egészségét visszanyeri I Gyengesége es 
lájd.ilmii elmúlnak, szemei, idegei, izmai és 
inai megerősödnek, egészséges alma lesz es 
teljes felépülése hamar bekövetkezik, ha 
Keller-féle Elsaliuidot használ Próbatucatja 
bérmentve 5 korona. Készítője csakis Keller 
Gyógyszerész, Stubica, Centrale 1'..’6. szám 
(Zágrábmegye.)

Kertész Tódor műipari raktára Buda­
pesten Kristóf-tér nagy képes árjegyzékét 
ingyen és bérmentve küldi t. vevőinek a 
következő tárgyakról : Társasjátékok és a 
játékasztal kellékei, Kit bel és slődj játékok. 
Játékszerek kis fiuknak es leányoknak esi 1 - 
ligó karácsonyfadísz. Szoba torna eszközök. 
Korcsolyák. Téli sportcikkek, szánkók, ródli, 
ski téli sport öltölek, Vivóeszközök. Vadász­
kellékek, revolverek, riasztó pisztoly 3 ko- 
korona. Száncsengők. Bőráru. Dohányzóesz­
közök. Bronz, porcellán és japán díszműáruk, 
Íróasztal kellékek. Kínom acél ollók és kések, 
borotvák, háztartási cikkek. Ebédlő asztal 
kellékek, tréfás tárgyak stb.

Rossz ut. Több panaszt vettünk, hogy a 
hegymagasi ut oly rossz állapotban van, 
hogy rajta a közlekedés majdnem lehetetlen.

Ezen utat a község tartozik jó- 
karban "artani. Kötelessége tehát a gazdák 
érdekében az utat gondozni és használható 
állapotba hozni. Úgy tudjuk, hogy a köz­
munka egy harmada erre az útra van szán­
va ; tessek tehát arra fordítani.

Kgerszeg—Zalalővői vasút. Dr. Korba! 
Károly zalaegerszegi polgármester a mul- 
héten Budapesten járt, ahol resztveit a vasut- 
jukra vonatkozó értekezleten, ahol dűlőre is 
jutott a Zalaegerszeg—zalalővői vasút ügye. 
Barthalos István ügyvéd tavasszal már meg 
is kezdi az építtetést. A távolság 24 5 kilo­
meter. A pályatest szélessége 4 méter, esése . 
6 0",ll0. Megálló helyei : Zalaegerszeg, Ola- 
külváms, Andráshida, Alsóbadog, Zalaszent- 
pyörgy, Salomvár, Budafa, Zalalövő. — A 
Tapoleza — zalaszentgrőti — zalaegerszegi — 
radkedsburgi vasút ügyében szintén folynak 
a tanácskozások.
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Egy őrült anya rémtette. Bányavár Csák­

tornyái járásban lévő községben Z'adrerec 
Bálintné másfél éves kislányát, őrült roha­
mában az asztalra fektette es éles fejszével 
egy csapásra levágta a gyerek fejét. Az 
őrült gyilkos annyát a csendőrök azonnal 
elfogták.

Köszönetnyilvánítás.

A kath. nőegylet szegényeinek Wolf Gyu­
la ur ajándékozott 12 kendőt s ruha szö­
vetet, fogadja hálás köszönetünket.

Az elnökség.
A szanatórium egylet javára újabban be­

folyt a temetői perselyekből Balatonederi- 
csen 3.19 kor. kapolcson 62 f. és Monos­
torapátiban 98 fii. Nemesvitán 64 filler, ösz- 
szesen 5 K. 43 f. mely összeget köszönet­
tel nyugtáz

az Elnökség.

5850. tkv. 1910. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint Sza- 
ler Boldizsár kapolcsi lakos végrehajtat­
nak Horváth György és neje Ránkli Mári 
kapolcsi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
368 korona és jár. iránti végrehajtási ügye­
ben az árverés a tapolezai kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság területén lévő, a 
kapolcsi 931 sztjkvben végrehajtást szenve­
dők nevén álló f 61. hrsz. 53 népsorszámu 
boltosház udvar és kertre 2363 kor. 80 fii. 
u. ottan 62 hrsz. 54 népsorszámu ház és 
udvarra 1189 kor. 10 fill, ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik és erre 
határidőül:

1910. évi deczember hó 29. napjának 
délelőtti 10 órája

kapolcs községházához kitüzetik.
Az ingatlan a kikiáltási áron alul el nem 

adanak.
Az árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 20 %-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételet hitelt érdemlöleg igazolni.

Az árverési feltételek alul Írott telekkönyvi 
hatóságnál és Kapi les községházánál betekint­
hetek.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1910. évi nov. hó 12. napján.
Papp, sk. kir. járásbiró.

A kiadvány hiteléül :
Ján, kir. telekkönyvvezető.

t>asI?eresl?edóso

TAPOLCZA,

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA" permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásit, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rcndclke-

Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Ka) ' er varrógépek 

golyos csapágyai

szölöprósekböl,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű és

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktár hasznait vasút 
sínekből és vasgerendákból.

Védjegy.

J0L JÁR, HA
tudomásul veszi, hogy újabban utánozzak

gjjggT' í* v.-ilódi "9MP

PRLMfl-KfKKSUK
cziposa volt

mindenütt ismeretes, jellegzetes dobozait 
Az utánzóit dobozokban természetesen vsak 
közönséges guthisarkok vannak, jól tesz 
tehát, ha károsodását megőrzendő, a valódi
Palma-kaucsuk cipősarok minden do­

bozon látható

véd.j«'{»yere üizy !

SzvltA

KIVÁLOM
VEGYIÖSSZETÉTELÜ

lNfA«y Józsefuéuíil <‘ízy 
külön bejáratú

bútorozott szoba
villanyvilágítással azonnal

= IÍIA1>Ó. =

FORRÁS
Kapható :

Popper Gyula és Kaszás Soma
fűszer és csemege kereskedő cégeknél
__________Tapolcza.____________

ÉLÖVIRÁG
koszorúk ^ csokrok

cserepes virágok kaphatók,

KISS ISTVÁN
kurtésiínél

= TAPOLCZA, ------
u vasúti liyet moll ott

Sít. László-u. 15-szám vasút mellett.

Árverési hirdetmény.

Kékkút község korcsmája folyó évi 
deczember hó 12-én délelőtt 9 órakor
a körjegyzői irodában nyilvános ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek 1911. 
évi január hó 1-től kczdődőleg 8 évre 
haszonbérbe adatik. Bánatpénz 100 
korona. Egyéb féltelek a körjegyzői 
irodában megtudhatók.

Községi elöljáróság'. !

Egy jó karban levő

díván, 6 szék, I asztal 

70 koronáért eladó.
Hol ? Megmondja a kiadóhivatal.

A Viola u. 3. sz alatt
a Polgári iskolával szemben

EGY CSINOSAM BÚTOROZOTT

VANNAK FÁJDALMAI?

9

azonnal kiéi dó.

Használjon Feller-féle Flsafluidot és 
Feller-féle Klsapilulákat, melyek egye­
düli készítője Feller V. Jenő udvari 
gyógyszerész, Stubiea, Centrale 126 sz. 

(Zágrábmegye.)
I. A Feller-féle Fisa fluid saját tapasztalatunk sze­

rint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyengeséget meg­
szüntető hatással bir, gyorsan és biztosan gyógyít 
csúzt, köszvényt, ideggyengeséget, oldalszurást, 
szaggatást, influenzát, fej-, fog- és derékfájást, 
zsábát, bénulást, szem fájást, migrant, sok itt meg 
nem említett betegségtől megszabadítja az embert. 
A Feller-féle Flsafluidot, rekedtség, nátha; mell­
es torokfájás és légvonat vagy hüléstől eredő ba­
jok ellen is páratlan gyógvsikkerrel használják. 
Valódi csak úgy, ha minden üveg a »Feiler“ ne- 
vet viseli. 12 kis vagy 6 dupla vagy 2 speciális 
üveg bérmeutve 5 korona.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágytalanság, 
veseégés, liányási inger, rosszullét, felböfügés, pul- 
fadtság, dugulás, aranyeres bántalmak és killön- 
böző emésztési zavarok ellen kitüm> es biztos 
sikkénél használják a Feller-féle hashajtó Kebar- 
bara-Klsapilulákat. ő doboz bérmentve 4 korona. 
Óvakodjunk azonban utánzatoktól es czimezzünk 
minden rendelést gondosan.

Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stubiea,
Centrale 126 sz. (Zágrábmegye).
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Kőszén!

Tapolcza, 1910,

Szén eladás.
Alulírottnál állandóan kapható nag_\ - 

ban és kicsinyben valódi finom
porosir/H/.<*n,

Hoclistädter 1 Apót.
Saját érdeke a 
t. fogyasztó kö­
zönségnek, hogy 

jó szénnel fütsön, amely elsőrendű 
minőségben,

porosz kőszén,
tetszés : zerint, darabos, dió vagy 
koczka alakban úgyszintén Uoli^v. 

is állandóan kapható :

Keszler Jer|ő
sör- és kőszén raktárában

Tapolczán.

Ugyanott egy szoba kiadó,

TAPOLCZAI LAPOK december 4.

Szőlőoltvány eladás !
^ Akl •■v;•'' ■ ’

f x s/ép s / • ■ 1 < * l a kai, Inz.t-
Vtv lommal forduljon

, • ••S.Jés \ O VITYÉ MIKLÓS
(j * % ^ V'\ I l<‘lkiismvrvt<*svn vezetett
£ ^ _ .A *-'% -< jTy^-r^J oltvány telepéhez

1 ■’ • J''fi''k Ös-Csanádon (Torontál m.)
k/ vi

h a

ali'il szokvány minő­
ségű, 1. rendű fás,

z ö ld o l tv á n y ok, 
1» o r- <í s e s e in e g <•- 

1 a i ok. valamint 
* * ■‘amerikai sima ét g y ö-

^ keres s z ("i 1 vés /-
s / k nénikülöidien tigvanazon fajok 11 rendű 
osztályzatban a legolcsóbb árban kaphatók. 
Sz.ölöiugasiiak külön e célút választott L.jok. 
Orpington faj baromfi tenvésztés. hbcegyzesek őszi 

és tavaszi szállításra ellogadtatnak. 
Gyümölcsfa és rózsaoltványokban nagy választék. 
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmontve.

terölevél közül itt«* 

Veszpiém, 1910. s

i-gy

Tisztelt Uram! Az Önnel rendelt es vásárolt 
g vöké rés szöli'ivesszövel igen meg vagyunk «-lé­
ged ve. mert ugv gyökere, mint vesszeje kitünően 
sikerült és mind jól megérett.

Tisztelettel vagvok

Benkó I s t ván.

IomssTIGL 1CZ IRMIN4 *

mfiLi I
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Stiglicz Rrmin újonnan/ 

átalakított modern órás és 
ékszer üzlete

Húsz eves üzleti jó hír­
nevem jó munkát és jófy 
árut biztosit,

SfiGUCZ ARHINÖ

oras es ékszerész.

Értesítés.
Az újonnan épült és a legnagyobb elegan­

ciával berendezett

Istvái] királtj szálloda
Budapest, Podmaniczky-utca 8-ik szám,
közvetlen közelében a nyugati pályaudvarnál,

szeptember 22-én megnyílt
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával 
berendezése minden kényelemnek megfelel. 
Féregmentes tiszta szobák. Rézbutor. Köz­
ponti gőzfűtés. Hideg és meleg vízvezeték.
Lift, fürdők a házban, olvasóterem. Ele­

gáns kávéház. Interurban telefon.

Pallai Miksa tulajdonos.

p

I

REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló,
Tapolcza, Fő-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u m. : üveg-, cim-. templom, 
szí ha- es díszfestést a leg nodernebh 
kivitelben és lehető legjutanyosabb arak 
melleit.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó, nagy raktár .- 
Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonqa 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ, PARiZSl ÉS SZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.
1/ a n h a + h kátrány-aszfalt8\apndiü ,emez kátrany
karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Keszler Madárnál,
Tapolczán.

UJ! UJ!
üzletnagyobbitás

Van szerencsém a n. ó. közönség szives tudomására 
adni, hogy a 10 év öta íeimáló ezipész műhelyemet

a Csébi-íele házból
SAJAT GYÁRTMÁNYÚ

KÉSZ CZIPÖARU ÜZLETTEL
kibővítve. Dr. Fischer Gyula ur házába (a Balaton mel­

lék i Takarékpénztár mellé) helyeztem át.
Raktáron tartok: férfi, női és gyermekcipőket, nagyvá­
laszték chevreau, bojtcipőkben kis csizma és házi cipőkben.
Midőn ezt becses tudomásukra hozom, kérem továbbra is szives tá­
mogatásukat, amit pontos és lelkismeretcs kiszolgálással iparkodni fogok

ezentúl is kiérdemelni.

Egy jó házból való fiú 
tanoneznak fel vétetik.

HAMMER ERDRE
ezipész-mesicr.

¥

©

¥
fftb
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SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és műlakatos tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átcllenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalast, modern 
takaeéktüz helyeket, lépcső-, sin-, erkély rácsokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak feliálitását és javítását, bor- 
fejto, szenkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb arak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktijzheiyeket es 
permetező gépreszekeí.
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TAPULlZAI LAPOK december 4.Tapolcza, 1910.
Egy őrült anya rémtette. Bányavár Csák­

tornyái járásban lévő községben Z'adrerec 
Bálintné másfél éves kislányát, őrült roha­
mában az asztalra fektette es éles fejszével 
egy csapásra levágta a gyerek fejét. Az 
őrült gyilkos annyát a csendőrök azonnal 
elfogták.

köszönetnyilvánítás.

A kath. nőegylet szegényeinek Wolf Gyu­
la ur ajándékozott 12 kendőt s ruha szö­
vetet, fogadja hálás köszönetünket.

Az elnökség.
A szanatórium egylet javára újabban be­

folyt a temetői perselyekből Balatonederi- 
csen 3.19 kor. kapolcson 62 f. és Monos­
torapátiban 98 fii. Nemesvitán 64 filler, ősz- 
szesen 5 K. 43 f. mely összeget köszönet­
tel nyugtáz

az Elnökség.

5850. tkv. 1910. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint Sza- 
ler Boldizsár kapolcsi lakos végrehajtat­
nak Horváth György és neje Ránkli Mári 
kapolcsi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
368 korona és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben az árverés a tapolczai kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság területén lévő, a 
kapolcsi 931 sztjkvben végrehajtást szenve­
dők nevén álló f 61. hrsz. 53 népsorszámu 
boltosház udvar és kertre 2363 kor. 80 fii. 
u. ottan Y 62 hrsz. 54 népsorszámu ház és 
udvarra 1189 kor. 10 fill, ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik és erre 
határidőül:

1910. évi deczember hó 29. napjának 
délelőtti 10 órája

kapolcs községházához kitiizetik.
Az ingatlan a kikiáltási áron alul el nem 

adanak.
Az árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 20 u/0-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldőit ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
el óleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Kapt les községházánál betekint- 
hetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1910. évi nov. hó 12. napján.
Papp, sk. kir. járásbiró.

A kiadvány hiteléül :
Ján, kir. telekkönyvvezető.

Fauk VllMOS
vasRcresltedcse

ZZUHZ TAPOLCZA, -------

Ajánlj« állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, lógnyomásu, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.
Szénkénegezók (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Ka) er varrógépek 

golyos csapágyai

gyílbb*1 választék S Z Ö I Ö P T Ó S 0 k fa Ö I,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,

mmdennemü íMm és szőlészeti gépekből
Nehéz első rendű AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók
Állandó nagy raktar hasznait vasút 

sínekből és vasgerendákból.

lykLMvt

Védjegy. ■

JÓL J AR, HA I
tudomásul veszi, lnigv ujrlhlian utánozzák

*• v.iiócii -*§ m

PRLMfFKflUCSUK
CKÍ]><>SÍ,I‘<»U

mindenütt ismer ' jellegzetes tlolrozait 
Az utánzóit dotjozoklian természetesen vsak 
közönséges gumi -o !,ok vannak, jól tesz 
teliát, ha károsodását megőrzendő, a valódi
Palma-kaucsuk cipősarok minden <ln-

,'i<zv<4V<id.j<‘íí > «“!•<

jNítev Jó/zsefnéiKil <‘Si>r 
külön Ix-jíirzttii

bútorozott szoba
villanyvilágítással azonnal

- li I A 1 >< >- ~~

Sít. lászló-u. 15-szám vasút mellett.

Árverési hirdetmény.

Kékkút község korcsmája folyó évi 
deczember hó 12-én délelőtt 9 órakor
a körjegyzői irodában nyilvános ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek 1911. 
évi január hó I -tői kezdődőleg 3 évre 
haszonbérbe adatik. Bánatpénz 100 
korona. Kgyeb teltelek a körjegyzői 
irodában megtudhatók.

Községi elöljáróság\

Egy jó karban levő

díván, 6 szék, I asztal 

70 koronáért eladó.
Hol ? Megmondja a kiadóhivatal.

A Viola u. 3. sz alatt
a Polgári iskolával szemben

EGY CSINOSAM BÚTOROZOTT

azon n a 1 ki a ci ó.
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KIVÁLÓ 
VEGYIÖSSZETETELÜ

Kapható :
Popper Gyula és Kaszás Soma

fűszer és csemege kereskedő cégeknél
Tapolcza. 

ELŐ VI RÁG
koszorúk <*$ csokrok

cserepes virágok kaphatók,

Kiss ISTVÁN
kf'rté's/.nól

= TAPOLCZA. = 
a vasúti iniM I <‘t t

ae

VANNAK FAJDALMAI?
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Használjon Feller-féle Elsafluidot és 
Feller-féle Elsapilulákat, melyek egye­
düli készítője Feller V. Jenő udvari 
gyógyszerész, Stubica, Centrale 126 sz. 

(Zágrábmegye.)
I. A Feller-féle Klsafltiid saját tapasztalatunk sze­

rint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyengeséget meg­
szüntető hatással bír, gyorsan és biztosan gyógyít 
i'süzt, köszvény t, ideggyengeséget, oldalszurást, 
szaggatást, influenzát, lej-, fog- és derékfájást, 
zsábát, bénulást, szem fájást, migrant, sok itt meg 
nem említett betegségtől megszabadítja az embert. 
A Feller-féle Flsafluidot, rekedtség, nátha; mell­
es torokfájás és légvonal vagy hilléstől eredő ha­
jók ellen is páratlan gvógvsikkerrel használják. 
Valódi csak úgy, ha minden üveg a »Feller" nr 
vet viseli. 12 kis vagy b dupla vagy 2 speciális 
Üveg bérmentve 5 korona.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágytalanság, 
veseégés, hányási inger, rosszullét, felböföges, puf- 
fadtság, dugulás, aranyeres bántalmak és külön­
böző emésztési zavarok ellen kitűnő és biztos 
sikkénél használják a Feller-féle hasba tó Rebar- 
hara-Klsapillilákat. 6 doboz bementve 4 korona. 
Óvakodjunk azonban utánzatoktól és czimezzünk 
minden rendelést gondosan.

Feller V. Jenó' gyógyszerésznek, Stubica,
Centrale 126 sz. (Zágrábmegye).



Tapolcza, 1910.

Szén eladás.
Alulírottnál állandóan kapható nagy­

ban cs kicsinyben valódi finom
poros'/s/a"«?

Hochstädter Lipót.
m m jf f I Saját érdeke a
Kftopnl t fogyasztó k 

I mUOwVl I ■ zönségnek, hogy 

jó szénnel fütsön, amely elsőrendű 
minőségben,

porosz kőszén,
tetszés ! zerint, darabos, dió vagy 
koczka alakban úgyszintén nokt-ot 

is állandóan kapható :

Keszler Jerjő
sör- és kőszén raktárában

Tapolczán.

Ugyanott egy szoba kiadó,
Szőlőoltvány eladás

VITYÉ MIKLÓS

oltviínytelcpviicz

Ös-Csanadon (Torontóim.)

ni.minit

jharomíi tenx ész lés. Kl<

Gyümölcsfa és rózsaoltványokban nagy választék. 
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmontve.

19K).
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OrassTIGLICZ ÁRMINÉIN

-
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o
Stiglicz Ármin újonnan 

átalakított modern órás és 
ékszer üzlete

Húsz eves üzleti jó hír­
nevem jó munkát és jó 
árut biztosit,

O SfiGUCZ AMInQ

Ooras es ékszerész.

' ~ “

TÁPOLCZAI LAPOK december 4.
Értesítés.

Az újonnan épült és a legnagyobb elegán- 
ciával berendezett

IstVáq király szálloda
Budapest, Podmaniczky-utca 8-ík szám,
közvetlen közelében a nyugati pályaudvarnál,

szeptember 22-én megnyílt
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával 
berendezése minden kényelemnek megfelel. 
Eeregmentes tiszta szobák. Rézbutor. Köz­
ponti gőzfűtés. I lideg és meleg vízvezeték.
Lift, fürdők a házban, olvasóterein. Ele­

gáns kávéház. Interurban telefon

Pallai Miksa tulajdonos.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T e p o I e o (Főtér.)

Állandó, nagy raktár •
Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ, PARiZSl ES SZAKALAPÉ

Legolcsóbb napi árak,
REISZ Hl A NO

cím-, szobafestő és mázoló, 

Tapolcza, Ló-utca.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát u m. : üveg-, cim-, templom, 
szt ha- es díszfestést a leg Modernebb 
kivitelben es lehető legjutanyosabb arak 
mellett.

1/ o nhoth kátrány-aszfalt iyd|)ndlU lemez, kátrány,

karbolium, grossol, stukatur- 
náüfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Kosziéi Aladárnál,
Tapolczán.

UJ! UJ!
üzjetnagyobbjtás

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására 
adni. hogy a 10 év öta léimüló czipész műhelyemet

a Csébi-féle házból
SAJAT GYÁRTMÁNYÚ

KÉSZ CZ1PÖARU ÜZLETTEL
kibővítve. Dr. Fischer Gyula ur házába (a Balaton mel­

léki Takarékpénztár mellé) helyeztem át.
Raktáron tartok: férfi, női és gyermekcipőket, nagyvá­
laszték chevreau, bokacipőkben kis csizma és házi cipőkben.
Midőn ezt becses tudomásukra hozom, kérem továbbra is szives tá­
mogatásukat, amit pontos és lelkismerctcs kiszolgálással iparkodni fogok

ezentúl is kiérdemelni.

Egy jó házból való fiú Ef4DREl
tano neznak fel vétetik. czipész-mester.

SZOLLÁ R GÁSPÁR
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenébcn.

Készít minden e téren előforduló épületvasalast, modem 
takar éktüz hely eket, lépcső-, síp-, erkély rácsokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitasát és javítását, bor- 
fejto, szenkértegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb arak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzheiyeket és 
permetező gépreszeket.

• a—, rd*-.. Ll ■ ■
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december 4.Tapolcza, 1910

Balatonmelléki Takarékpénztárral Egyesített 5egély$zövetkezet
T a p o I c z a.

1911. január elején alakítandó uj 

előjegyzések már elfogadtatnak.

Nyomatott Lővvy B gyorssajtóján Tapolczán.

MEGHÍVÓ.

Tapolcza, 1910. évi november hó 12-én.

elnök.

TÁRGYSOROZAT:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő tagnak Q liquidátió tételeinek bemutatása és ismertető.,e s ezekből 

kijelölése. 0 kifolyólag a mérleg megállapítása.
1. Igazgatósági jelentés, a működését befejző Xlli. 5. A részlctenkint jelentkező hozadék megállapítása,

osztályzatnak az alapszabályok 47 és 48. §. értelmében .Q úgy a felszámolásból folyó kifizetési időnek 1010. év 
leendő felszámolására vonatkozólag. 0 december 18-án — egész napon leendő meghatáro-

8. Ugyanerre vonatkozó felügyelőbizottsági jelentés q; zása. 
előterjesztése. Q 0. Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok

4. A feloszló osztályzat zárszámadásainak és a Q 21. §-a értelmében.

<T feloszló pillák oszta'lyzat zárszámadása.

Vagyon: Kötelezvényekben 522070 K. Hátralékban 4237 K 07. f. A Balatonmelléki Takarékpénztárnál betet 
es kamatai 208363 K. 53 f. Összesen 735270 K. 60 f.

Teher: Heti törzsbetét 663106 K. Alakulási dij 3400 K. Jutalékok 643 K. 26 f. A 4 évi hozadék összege 
68031 K. 34 f. Összesen 735270 K. 60 f.

A részletek száma 3400 tehát a fenti 0803! K. 34 fillérből egy részlet hozadéka az alakulási díjjal 21 K.

Tapolcza, 1010. november hó 12-én.

Glazer Sándor Téts Károly
A könyvelésért :

Faragó Leó, Grosz Miksa.

fiz igazgatóság : Biró Ignác/., Harangozó Lajos. Hirsch Lipót, iíj. Leszner Mór, Lustig Ferern z, Fóliák 
Adóit’, Schütz Zsigmond, dr. Varjas (labor, Weiler Kálmán.

A fenti számadást megvizsgáltuk és azt a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva teljesen helyesnek találtuk.

Tapolcza, 1010 évi november hó 10-én.
Báró Puteáni Géza Szentmikióssy Gyula Dr. Lőke Mór Tus Antal

felügy. biz. elnök. felügy. biz. t:ig. felügy. biz. tag. leltigy. biz. tag.

A feloszló osztályzat eredeti zárszámadásai, úgy a liquidálási tételek, valamint jelentések a közgyűlést meg­
előzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

f] felszámolásból folyó járulékok 1910. évi december hó 18-án reggel 8 órától délután 
4 óráig fizettetnek ki ama figyelmeztetéssel, hogy a könyvecskéknek beszolgáltatása a készpénz 
és egyéb értékek átvételének elismerésére szolgál.

tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

Rz

zatra az

QCVII.) osztály-

A BALATONMELLÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRRAL EGYESÍTETT SEGÉLYSZÖVEKEZET
1910 évi december hó 11-én délelőtt 11 órakor


